Задача 6.33
В кузов автомобиля-самосвала до уровня h  0,48 м налит цементный раствор (рис. 6.26). Определить наименьший допустимый путь торможения самосвала от скорости υ  36 км/ч до остановки из условия, что раствор не выплескивается из кузова. Считать кузов самосвала прямоугольным с размерами l  3,0 м, Н  0,96 м, а движение равнозамедленным.
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Рис. 6.26
Решение
На раствор в кузове действуют две силы: тяжести [image: image2.wmf]G

, направленная вниз и сила инерции [image: image3.wmf]a
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, направленная вправо при торможении автомобиля. Решая дифференциальное уравнение поверхности уровня получаем, при [image: image4.wmf]a
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где
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 - тангенс угла наклона свободной поверхности жидкости к горизонту, значение которого в условиях данной задачи равно
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Следовательно замедление автомобиля составляет:
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Рисунок 6.26.1
Наименьший допустимый путь торможения самосвала находим из уравнений равнозамедленного движения:
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Подставляя выражение (5) в выражение (4), получаем
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Ответ: Smin 15,9 м. 
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